

1—7月，衡阳市规模工业同比增长5.4%

衡阳晚报讯（全媒体记者 金明达 通讯员 李林）8月29日，记者从市统计局获悉，1—7月，全市规模工业增加值同比增长5.4%。其中，7月全市规模工业增加值同比增长6.8%。

据悉，1—7月，全市规模以上采矿业、制造业、电热水燃料供应业均保持增长趋势。其中，制造业增加值增长5.5%，对规模以上工业增长贡献率为86.7%，拉动规模以上工业增长4.7个百分点，有力拉动工业经

济平稳增长；采矿业增速增长6.8%；电力热力燃气及水生产和供应业增长3.1%。

1—7月，全市规模工业在37个大类行业中，有24个行业实现增长，增长面为64.9%，其中有17个行业实现两位

数增长。八大主导行业呈现“四升四降”的格局，黑色金属冶炼和压延加工业、有色金属冶炼和压延加工业、电气机械和器材制造业生产明显回暖，增速分别为21.0%、11.6%和16.4%，拉动强劲。

新时代新征程新衡阳
真抓实干推动高质量发展

衡阳晚报讯（全媒体记者 邓小山）8月29日，市工信局、市财政局主办的2023年“创客中国”衡阳市中小微企业创新创业大赛在衡阳工业博物馆举行。

此次大赛吸引20家企业参加企业组比赛，8家企业分获一、二、三等奖；另

有9家企业参加创客组比赛，4家企业分获一、二、三等奖。其中，衡阳鸿菱石油管材有限公司选送的高合金油套管项目斩获企业组一等奖，获得奖金20万元；湖南木林森机械有限公司选送的年产值10亿元立体循环运动式育苗设备产业化项目斩获创客组一等奖，获得奖金8万元。

市工信局负责人介绍，此次参赛项目涵盖人工智能、智能制造、移动互联网、航空航天、新材料、节能环保及生物医药等领域，必将催生一批新产品、新技术、新模式和新业态，加快推动中小微企业转型升级发展。希望广大中小微企业以创新为导向，聚焦主业、苦练内功，走专精特新

发展之路，将企业打造成掌握独门绝技的“单打冠军”“配套专家”。该负责人表示，全市工信系统将力争在政策保障、平台搭建、环境营造等方面给予更多支持，进一步激发中小微企业创新创业活力，为衡阳加快建设先进制造业示范区、推进区域化中心进程提供强劲动能。

2023年“创客中国”衡阳市中小微企业创新创业大赛举行 “鸿菱管材”“木林森”分获一等奖

核查队伍每天行程200公里以上

衡阳县扎实开展河湖遥感疑似问题图斑核查整改

衡阳晚报讯（全媒体记者 许珂 通讯员 刘义和 刘凯迪）近日，衡阳县水利局组织县河长办、县水政监察大队、相关乡镇，对全县河湖遥感疑似问题图斑进行核查整改。

衡阳县图斑号共有849个（图斑快递213个、河湖监测App636个），涉及全县25个乡镇及园区，核查工作点多、面广，任务量大，核查判定材料要求严苛，且时间紧，任务

重，各项工作繁琐。

其间，县河长办、县水政大队分为4个小组，迎高温斗酷暑，分别到各乡镇，以水利部、水利厅河湖App等提供的信息，按图索骥，根据经纬度逐点逐图斑进行实地核查。为保障核查效率，核查队伍每天行程达200公里以上，在全体核查人员的不懈努力下，图斑现场核查率达到98.65%，市局复核通过率达91.3%，基本完成了此次核查

任务。

下阶段，衡阳县水利部门将核查问题纳入“四乱”清单督促整改。县河长办将点对点印发整改通知到相关单位，逐一提出整改要求，针对存量问题，要求及时补办行洪论证和河势稳定评价报告；针对增量问题，要求依法依规予以拆除，保障行洪安全，确保8月底完成第二季度及之前的问题核查，11月30日前完成整改销号。

市中心汽车站：

迎来一波“返校客”

衡阳晚报讯（文/图 全媒体记者 胡亚华）随着大中专院校开学日期日益临近，学生旅客的身影逐渐多了起来。8月29日，市中心汽车站迎来了一波返校的“学生潮”。截至当日下午5时，该车站共开行客运班车228趟次，发送旅客1700余人次，“学生客”约占总客流量70%。

当日上午，在市中心汽车站

候车大厅门前，记者看见不少“学生客”正提袋推箱依次接受行李检查，在车站工作人员的引导下，旅客有序排队进站。衡汽集团客运分公司经营科相关负责人介绍，自8月21日起，陆续迎来了返校的“学生潮”，8月29日，旅客主要前往常宁、衡东、南岳、祁东、松柏、邵阳、新化、城步、邵东、益阳等地。预计此轮返校“学生潮”将持续至9月10日。



旅客有序排队进站乘车。

车顶掉落行李箱，急！ 高速人员找回来，赞！

衡阳晚报讯（全媒体记者 金明达）“我的行李箱这么快找到了！……太感谢你们了！”8月28日下午，在G72泉南高速衡阳段洪市服务区焦急等待消息的陈先生接到湖南高速集团衡阳分公司硫市管理所工作人员的电话后开心不已。

原来，当日下午3时30分左右，衡阳分公司硫市管理所接到辖区衡枣高速联动微信群中交警发布的求助信息：“衡枣高速西往东

方向，一台小车掉落一个白色的行李箱，目前车辆正停在洪市服务区等待，请衡枣高速各管理单位在巡逻过程中密切注意。”接到求助信息后，硫市管理所立即安排巡逻人员和工区工作人员沿线进行查看，结果在K811附近应急车道发现该行李箱。随后，工作人员联系上报警司机，驱车25公里赶到洪市服务区将行李箱及时送还。经核对相关信息确认后，工作人员将行李箱“物归原主”，找回行李

箱的陈先生对硫市管理所工作人员的热心帮助表示感谢。

在此，衡阳高速提醒广大司乘朋友：司机出发前一定要将随车行李捆扎牢固，并做好全面检查。假如在高速行驶过程中，物品不慎掉落，驾驶员切莫紧急制动，应先将车辆停靠至应急车道，打开危险报警闪光灯，规范放置三角架等提醒车辆注意避让，并打电话报警等待救助。

广告

衡阳已启动“烛光计划”

300万元眼健康 公益补助金 助力教师视力蜕变

据《中国教师压力调研报告》显示：97.26%的老师都有不同程度上的压力；82.3%的老师长期受到近视、视疲劳困扰……为关爱教师眼健康，湖南省教育基金会联合爱眼公益基金会共同发起了“烛光计划·守护教师光明——湖南省教师眼健康关爱行动”。该项目通过公益补助金的形式为湖南省所有教师提供配镜及近视、白内障、胬肉手术眼健康关爱服务。衡阳爱尔眼科医院作为本项目在衡阳地区的医疗执行机构，将组建专业的的眼科医生团队，为全市教师提供优质医疗服务。

据悉，该项目已在2023年7月正式启动，在本次关爱行动中，湖南省教育基金会、爱眼公益基金会为全省教师提供各项眼健康公益补助金约300万元，其中包括省内教师做近视手术均可获得2000元/双眼公益补助，省级优秀教师、省级优秀教育工作者则可获得近视手术公益补助3000元/双眼；白内障手术、胬肉手术可获得500元/人公益补助，家庭经济困难教师则可获得全额救助；教师及其子女院内配框架眼镜均获得400元/副减免，角膜塑形镜减免1000元/副。

湖南省内教师均可通过以下方式进行咨询及报名：

- 电话咨询及报名：0734-8239955
- 在浏览器搜索链接报名：<https://m.aierhn.com/activities/forteacher2023/>
- 关注“湖南省教育基金会”微信公众号后在底部“公益项目”中点击“烛光计划申请”完成申报。（何佩）